Как получить прибавку тем, кому пенсия назначена до 2015 года

Величина повышения при этом будет индивидуальной для каждого пенсионера

Размер ежемесячных начислений могут изменить женщины, у которых есть дети. При этом размер прибавки напрямую зависит от количества наследников. Однако не всегда такой перерасчет может быть выгодным для получателей пенсии.

Пенсионные коэффициенты начисляются не только за время трудовой деятельности. Так называемые "нестраховые" периоды тоже имеют свою "стоимость" в пенсионных коэффициентах. Относится к ним, например, время, посвященное уходу за ребенком — до 1,5 лет.

Так, каждый полный календарный год ухода за первым ребенком принесет женщине 1,8 коэффициента, за вторым — 3,6, а за третьим и последующими — 5,4 коэффициента. Стоимость пенсионных коэффициентов при этом каждый год увеличивается. В 2020 году она составляет 93 рубля за один коэффициент. В следующем году его "цена" немногим превысит 98 рублей, а в 2022 году достигнет 104 рублей.

Если продолжительность такого периода в соответствующем календарном году составляет менее полного года, коэффициент определяется исходя из его фактической продолжительности периода ухода за ребенком.

Вместе с тем, при подсчете коэффициентов по новой пенсионной формуле специалисты ПФР рассматривают все варианты учета данного периода: как рабочего или "нестрахового". И выбирают более выгодный вариант, дающий больший размер страховой пенсии.

Всем, кому пенсия была назначена в 2015 году и позднее, выбор выгодного варианта расчета размера пенсии осуществлен в момент назначения пенсии, и им сейчас нет необходимости обращаться в ПФР по данному вопросу.

А вот те, кому страховая пенсия назначена до 2015 года, в случае совпадения по времени периодов работы и ухода за ребенком, могут обратиться за проверкой выгодности варианта замены.

При этом период работы, совпадающий с периодом ухода за ребенком, исключается из продолжительности общего трудового стажа для определения размера страховой пенсии и возмещается с применением пенсионных коэффициентов за каждый полный год ухода.

Сроки подачи заявления на пересмотр размера пенсии законом не ограничены. То есть сделать это можно в любой момент. Перерасчет пенсии производится с 1 числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

При этом необходимо обратить внимание, что не всегда такой перерасчет может быть выгодным. Это определяется индивидуально, по материалам выплатного дела, с учетом предоставляемых свидетельств о рождении детей.

Тамара Лакиза, главный специалист-эксперт отдела НПВП и ОППЗЛ УПФР по Красноармейскому району Приморского края